

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## Где находятся самые дорогие частные школы мира? | Où se trouvent les écoles privées les plus chères du monde?

Автор: Заррина Салимова, [Берн](#), 19.08.2024.



Фото: Instrosenberg.ch

Ответ очевиден: конечно, у нас, в Швейцарии!

|

En Suisse, évidemment!

Où se trouvent les écoles privées les plus chères du monde?

Обучение в швейцарской частной школе-пансионате – непременный пункт воспитания отпрысков королевских семей и наследников « заводов и пароходов ». Удовольствие это не из дешевых, что подтверждают результаты рейтинга Spear's School Index 2024: все пять самых дорогих школ мира находятся в Швейцарии.

Так, за год обучения в лицее Alpinum Zuoz придется заплатить от 105 500 до 126 200 долларов в год. Преподавание в этой расположенной в Верхнем Энгадине (кантон Граубюнден) школе ведется на немецком и английском языках, а учебная программа основана на швейцарских стандартах или системе международного бакалавриата. Средний размер класса – 18 человек, что позволяет учителям уделить достаточно внимания каждому. Помимо собственно академической подготовки, обучение ориентировано на личностное, социальное и эмоциональное развитие подростков. В свободное время дети могут заниматься различными видами спорта, включая, катание на лыжах. В лицее есть школьный оркестр и театральные коллективы. Кроме того, десять раз в год проводятся так называемые совместные выходные, во время которых ученики занимаются рафтингом, ходят в горы, посещают музеи и театры.



Фото: Lyceum-alpinum.ch

На четвертом месте рейтинга самых дорогих школ находится Collège Alpin Beau Soleil, обучение в котором стоит 140 000 долларов в год. Расположенная в Виллар-сюр-Оллоне (кантон Во) школа предлагает всестороннее образование с акцентом на внеклассные занятия, такие как искусство и спорт. Уроки ведутся на английском и французском языках. На сайте школы уточняется, что в 2023 году все ученики выпускного класса успешно сдали экзамены по Дипломной программе Международного бакалавриата (IBDP). При этом средний балл (34 из 45 возможных)

был на три пункта выше, чем в среднем по миру. Все ученики, обучавшиеся по программе Advanced Studies Diploma Programme, также успешно сдали экзамен. Академические успехи учащихся, конечно, радуют: все-таки мало кому хотелось бы заплатить такие деньги за обучение и остаться без аттестата.



Фото: Beausoleil.ch

Знаменитый Institut le Rosey, стоимость обучения в котором варьируется от 115 000 до 167 000 долларов в год, оказался на почетном третьем месте. Это учебное заведение неспроста называют «школой королей»: здесь учились король Испании Хуан Карлос, король Египта Фуад II и король Бельгии Альберт II. Институт имеет кампусы в Ролле (кантона Во) и Гштааде (кантона Берн). Кампус в Ролле, например, может похвастаться двумя бассейнами, теннисными кортами, школьной яхтой (!), тиром, конноспортивным центром и огромным [концертным залом](#). Нет, вы не ошиблись, это – не описание удобств на территории фешенебельного отеля, это – частная швейцарская школа. Как и в других подобных учебных заведениях, в Le Rosey большое внимание уделяется спорту: зимой ученики катаются на лыжах, а летом играют в теннис, плавают, ходят под парусом и занимаются верховой ездой. Обучение ведется на английском и французском языках, а на 150 учителей приходится 420 учеников, то есть индивидуальный подход гарантирован. Приятный бонус: выпускники получают доступ к онлайн-порталу с контактными данными почти всех бывших учеников (есть ли в этой эксклюзивной базе номера телефонов принцев и королей, неизвестно).



Скриншот видео о кампусе Institut le Rosey

В колледже Aiglon, что переводится как "Орленок", обучаются около 400 учеников, родители которых готовы заплатить от 103 100 до 171 900 долларов в год. Школа расположена в живописной водуазской коммуне Шезьеर, недалеко от горнолыжного курорта Виллар-сюр-Оллон. Учебная программа основана на британской модели. Основное внимание уделяется упорному труду, а серьезные академические требования сочетаются с широким спектром внеклассных мероприятий. В этом году все 66 учеников, обучавшихся по программе IBDP, сдали экзамен, при этом 88% выпускников набрали 30 и более баллов, а 29% учащихся – 40 и более баллов. Школа располагает самой современной инфраструктурой, включая первоклассные музыкальные и театральные залы. Катание на лыжах, походы в горы, прогулки и поездки на природу – неотъемлемая часть школьной жизни орлят, учащихся здесь летать.



Фото: Guillame Sanchez, Aiglon

Самым же дорогим частным учебным заведением Швейцарии и мира оказалась школа-интернат Institut auf dem Rosenberg в Санкт-Галлене, обучение в которой стоит 176 000 долларов в год. Институт, основанный в 1889 году, насчитывает примерно три сотни учеников из более чем пятидесяти стран. Как отмечают составители рейтинга Spear's, школа уделяет особое внимание развитию характера и целостному образованию, а ее философия основана на таких ценностях, как честность, сопереживание и социальная ответственность. Примечательно, что каждый ученик обучается по индивидуальной академической программе, разработанной с учетом его конкретных потребностей, интересов и целей. 84% выпускников получают A-level – высший балл в американской школьной системе.

[частные школы Швейцарии](#)  
[англоязычные школы швейцария](#)  
[образование в Швейцарии](#)



[Зарина Салимова](#)

Zaryna Salimava

Статьи по теме

[Частные школы на Женевском озере дешевле, чем в Москве](#)

[Частные школы – особенность Женевы](#)

[Плюсы и минусы швейцарских частных школ](#)

[Триумф частных школ](#)

[Частных школ в Швейцарии все больше, но им все труднее](#)

---

**Source URL:**

<http://www.nashagazeta.ch/news/education-et-science/gde-nakhodyatsya-samye-dorogie-chastnye-shkoly-mira>